
“ΕΦΥΓΕ” Ο ΝΕΣΤΟΡΑΣ ΜΑΤΣΑΣ
Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  της  ΕΣΗΕΑ  με  ιδιαίτερη  θλίψη
ανακοινώνει  την  απώλεια  του  εκλεκτού  συναδέλφου,  Νέστορα
Μάτσα, ο οποίος έφυγε σήμερα από τη ζωή, σε ηλικία 82 ετών.

Ο Νέστορας Μάτσας γεννήθηκε στην Αθήνα το 1930 και σπούδασε
στο  Παρίσι  δημοσιογραφία,  θέατρο  και  κινηματογράφο  με
υποτροφία  της  Γαλλικής  Κυβέρνησης.

Τη  δημοσιογραφία  ξεκίνησε  το  1949  στην  εφημερίδα  «ΕΘΝΙΚΟΣ
ΚΗΡΥΞ»,  ως  κριτικός  κινηματογράφου.  Στη  συνέχεια  εργάστηκε
στις εφημερίδες «ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ», «ΒΡΑΔΥΝΗ», «ΕΣΤΙΑ», τα περιοδικά
«ΕΠΙΚΑΙΡΑ»  και  «ΝΕΑ  ΕΣΤΙΑ»,  ενώ  για  πολλά  χρόνια  υπήρξε
συνεργάτης του ΕΙΡΤ και της ΥΕΝΕΔ. Υπήρξε επισκέπτης καθηγητής
σε ξένα πανεπιστήμια και καθηγητής στα επιμορφωτικά σεμινάρια
της ΕΣΗΕΑ.

Παράλληλα με τη δημοσιογραφία ασχολήθηκε με τη λογοτεχνία.
Ήταν  συγγραφέας  35  βιβλίων  από  τα  οποία  πολλά  έχουν
μεταφραστεί σε πλήθος ξένων γλωσσών, ακόμη και στα Κινέζικα,
και  τα  οποία  έχουν  αποσπάσει  πολλές  διακρίσεις.  Πρώτος
καθιέρωσε τα εθνογραφικά ντοκιμαντέρ, ενώ ήταν ο πρώτος που
εισήγαγε στην ελληνική τηλεόραση τα λαογραφικά και εθνογραφικά
προγράμματα.

Δημιούργησε  και  παρουσίασε  περισσότερες  από  1.000  εκπομπές
στην  ελληνική  τηλεόραση.  Επιπλέον,  γύρισε  150  εθνογραφικά
ντοκιμαντέρ, πολλά από τα οποία έχουν κερδίσει διεθνή βραβεία
και διακρίσεις. Για την πλούσια σταδιοδρομία του τιμήθηκε με
πλήθος διακρίσεων. Μεταξύ αυτών: Βραβείο της Ακαδημίας Αθηνών,
Κρατικό  Βραβείο  Μυθιστορηματικής  Βιογραφίας,  Διεθνή  Έπαινο
Χάνς Κρίστιαν ’ντερσεν, Βραβείο Πόλεως Αθηνών, Δημοσιογραφικό
Βραβείο Ιδρύματος Μπότση, κ.ά.

Ο  Νέστορας  Μάτσας  υπήρξε  εμβληματική  φυσιογνωμία  της
μεταπολεμικής  ελληνικής  δημοσιογραφίας.  Η  δράση,  η
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σταδιοδρομία και το λογοτεχνικό του έργο αποτελούν ορόσημο στη
λαογραφία και στην εθνογραφία της Ελλάδος. Η αναγνώρισή του
από  την  ελληνική,  δημοσιογραφική  και  πνευματική  κοινότητα
υπήρξε καθολική και το έργο του, όπου παρουσιάστηκε απέσπασε
τη διεθνή αναγνώριση. Ως άνθρωπος ήταν ευγενής, αξιοπρεπής,
συναδελφικός,  ήπιος,  χωρίς  ίχνος  αυτοπροβολής,  έπαρσης  ή
αλαζονείας.

Το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ και ο δημοσιογραφικός κόσμος συλλυπείται
τους  οικείους  του  και  στέλνει  τελευταίο  χαιρετισμό  στον
πανάξιο συνάδελφο, ο οποίος υπήρξε σημείο αναφοράς για την
ελληνική δημοσιογραφία.

Η κηδεία του Νέστορα Μάτσα θα γίνει το Σάββατο, 30 Ιουνίου,
στις 11 το πρωί, στο Νεκροταφείο Καισαριανής.

Παράκληση της οικογένειας αντί στεφάνων να δοθούν χρήματα στα
Παιδικά Χωριά SOS.
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